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TEST WSTĘPNY

W każdym pytaniu (1-24) należy wybrać jedną z dostępnych odpowiedzi (A/B/… lub TAK/NIE), 

w zadaniu 21 z dodatkowym rozwinięciem w przypadku odpowiedzi TAK, oraz dla zadań 1-20 

numer właściwego przepisu (lub właściwych przepisów).

Czas na rozwiązanie 60 minut.

1) WE po partii.

W N E S

1♠ 2♥ 2♠ 4♥

ktr. pas 4♠ pas

pas pas

W wygrał 4♠ za 620. 4♥x przyniosłoby zapis 300 (bez dwóch).

W zalicytował kontrę po wyraźnym wahaniu. Para NS poprosiła sędziego o interwencję. 

W panelu połowa graczy zalicytowała z ręki E pas, a połowa 4♠.

A. Sędzia przyzna wynik ważony: 50% 620, 50% 300.

B. Sędzia przyzna wynik ważony: 40% 620, 60% 300.

C. Sędzia zmieni wynik na 4♥x (300).

2) Para WE licytowała: 1BA(15-17) - 2BA - 3BA. Po otwarciu 1BA, a zanim E zalicytował 2BA, 

okazało się, że W ma w ręce 12 kart. Wezwany sędzia odnalazł brakującą kartę i nakazał 

kontynuowanie gry. E zalicytował inwitujące 2BA z 7 punktami. 3BA zostało wygrane. Para NS

czuje się pokrzywdzona zamieszaniem.

A. Sędzia utrzyma wynik.

B. Sędzia zmieni wynik (na 1BA) lub utrzyma go, w zależności od wysokości brakującej

karty (jeśli była to wysoka karta, zmieni wynik).

C. Sędzia zmieni wynik (na 1BA).

3) Dwaj pierwsi gracze zalicytowali swoje zapowiedzi, po czym okazało się, że rozdanie, które 

grają, trafiło na ten stół omyłkowo. Żadna z par przy tym stole nie grała tego rozdania 

wcześniej, obie powinny – według schematu rozgrywania turnieju – zagrać je później, 

przeciwko innym przeciwnikom.

A. Sędzia nakazuje dokończenie rozdania.

B. Sędzia przyznaje w tym rozdaniu średnią plus (tj. zwykle 60%) obu parom.

C. Sędzia przerywa grę w danym rozdaniu. Gdy zainteresowane pary trafią na to rozdanie

w późniejszej rundzie, sędzia obserwuje, czy licytacja rozpoczyna się w ten sam sposób,

i zależnie od tego uznaje uzyskany wynik lub przyznaje średnią plus.

4) Licytacja rozpoczęła się:

W N E S

pas pas --- pas

Po prawidłowych dwóch pasach S spasował poza kolejnością. W wzywa sędziego.
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A. Sędzia wycofuje pasa S i licytacja wraca do E.

B. Sędzia pozwala W zaakceptować pasa poza kolejnością. Jeśli W zaakceptuje i spasuje,

rozdanie kończy się wynikiem „cztery pasy”.

C. Sędzia pozwala W zaakceptować pasa poza kolejnością. Jeśli W zaakceptuje i spasuje,

sędzia wycofuje część licytacji i E może dowolnie zalicytować.

5) Po rozegraniu pierwszej lewy i zakryciu kart rozgrywający chce zażądać przypomnienia 

licytacji. Czy ma do tego prawo? (Zakładamy, że pierwsza lewa miała standardowy przebieg, 

w szczególności pierwszy wist nastąpił z właściwej ręki).

A. Tak.

B. Nie, stracił to prawo w momencie zagrania karty z dziadka w pierwszej lewie.

C. Nie, stracił to prawo w momencie zagrania karty z ręki w pierwszej lewie.

D. Nie, stracił to prawo w momencie zakrycia swojej karty z pierwszej lewy.

6) W otworzył licytację 1♥. E odpowiedział 3♣, co oznacza 7-9 z 4-kartowym fitem kier. W 

spasował, po czym natychmiast wezwał sędziego i wyjaśnił, że chce zamiast pasa zalicytować

3♥. Czy sędzia pozwoli na zmianę zapowiedzi? 

TAK/NIE

7) Licytacja rozpoczęła się:

W N E S

1BA 3♥ 2♥

E nie widział wejścia i zalicytował 2♥ jako transfer na piki. S nie zaakceptował odzywki 

niewystarczającej. Sędzia wyjaśnił możliwe opcje i E zmienił swoją zapowiedź na 3♠ 

(naturalne, forsujące).

W N E S

1BA 3♥ 3♠ pas

4♠ pas pas 5♥

ktr pas pas pas

Czy rozgrywający (N) ma prawo wyegzekwować ograniczenia wistowe?

A. Tak, wobec gracza E przed pierwszym wistem.

B. Tak, wobec gracza W, gdy ten weźmie lewę.

C. Nie.

8)

W N E S

1♣ pas 1♥ 2♦

2♥ 3♦ 4BA 5♦

5♣

4BA było pytaniem o asy. W nie zauważył odzywki przeciwnika i odpowiedział 5♣ (1 lub 4). N
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nie akceptuje odzywki niewystarczającej. W systemie pary WE po pytaniu o asy i interwencji 

obowiązuje uzgodnienie: pas=0, ktr=1, kolejne odzywki = 2, 3...

A. Cokolwiek zalicytuje W, E będzie musiał spasować w najbliższym okrążeniu.

B. Cokolwiek zalicytuje W, E będzie musiał pasować do końca licytacji.

C. W może zalicytować kontrę i licytacja toczy się dalej bez ograniczeń.

9)

W N E S

1♥ 1♠ 3♦ 3♠

4♥ pas pas pas

W wytłumaczył 3♦ jako kolor+fit.

Po zakończeniu licytacji E wyjaśnił (zgodnie z systemem), że 3♦ miało oznaczać 7-9 z 4-

kartowym fitem kier (nic nie mówiło o karach).

Po uzyskaniu tego wyjaśnienia któryś z zawodników NS chciałby zmienić swojego ostatniego 

pasa na odzywkę 4♠.

A. Sędzia pozwoli na zmianę zapowiedzi któremukolwiek z zawodników NS.

B. Sędzia pozwoli na zmianę zapowiedzi, tylko jeśli chce to zrobić zawodnik S.

C. Sędzia nie pozwoli na zmianę zapowiedzi.

10) 

S powinien rozpocząć licytację. E otworzył poza kolejnością 1♦, a następnie S zalicytował 1♥.

Czy sędzia uzna, że S zaakceptował otwarcie 1♦?

A. Tak.

B. Nie.

C. Zależy od okoliczności.

11) Licytacja rozpoczęła się:

W N E S

2♦ --- pas

Otwarcie 2♦ oznaczało multi (blokujące na 6 kierach lub 6 pikach). E spasował poza 

kolejnością. S nie akceptuje zapowiedzi poza kolejnością. N wchodzi 2BA. Czy E musi 

spasować?

TAK/NIE

12) 

W N E S

1♦ pas ktr pas

S spasował po nieprzepisowej kontrze przeciwnika, ale po chwili zauważył wykroczenie 

i wezwał sędziego.

A. Sędzia uznaje, że S zaakceptował kontrę, i licytacja toczy się dalej.
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B. Sędzia nakazuje wycofanie kontry i późniejszego pasa. E musi zalicytować przepisową

zapowiedź, a W musi spasować w najbliższym okrążeniu.

C. Sędzia nakazuje wycofanie kontry i późniejszego pasa. E musi zalicytować przepisową

zapowiedź, a W musi pasować do końca licytacji.

D. Sędzia nakazuje wycofanie kontry i późniejszego pasa. E musi zalicytować przepisową

zapowiedź, a licytacja toczy się dalej bez ograniczeń.

13) Obrońca w swojej kolejności zagrywania odłączył jedną z kart od ręki, ale zrobił to w taki 

sposób, że żaden z pozostałych graczy nie widział, jaka to karta. Czy musi zagrać tę kartę?

TAK/NIE

14) Rozgrywający wziął poprzednią lewę ♦A na stole i mówi „zagraj waleta”. Na stole są: ♣W, ♦W 

i ♠W.

A. Rozgrywający może zagrać dowolną kartę.

B. Rozgrywający musi zagrać waleta, ale może sprecyzować, którego z nich.

C. Rozgrywający musi zagrać ♦W.

15)

♦KW7

♦AD5 ♦1032

♦84 ♣7

S rozgrywa kontrakt treflowy. W jedenastej lewie wychodzi z ręki ♦4, W dokłada ♦5, S mówi 

„zagraj cokolwiek”. Obrońcy domagają się dołożenia ze stołu ♦7. Czy sędzia przyzna im rację?

TAK/NIE

16) W konsekwencji wcześniejszej nieprawidłowości rozgrywający nakazał, żeby obrońca 

wyszedł w pika. Mimo nakazu obrońca zagrał kiera. Pod koniec rozgrywki okazuje się, że miał 

w ręce pika.

A. Sędzia orzeka wynik rozjemczy na podstawie tego, co wydarzyłoby się, gdyby obrońca

wyszedł w pika zgodnie z nakazem.

B. Sędzia uznaje, że obrońca popełnił fałszywy renons, i orzeka stosownie do tego.

C. Sędzia utrzymuje wynik, ale przyznaje wykraczającemu karę proceduralną.

17) Weźmy pod uwagę podobne do siebie wykroczenia w licytacji i w rozgrywce. Zawodnik 

licytuje poza kolejnością; rozgrywający rozpoczyna lewę kartą z niewłaściwej ręki (z ręki 

zamiast z dziadka lub odwrotnie).

A. W  obu  sytuacjach  każdy  z  przeciwników  ma  prawo  zaakceptować  nieprawidłowe

zagranie.

B. W obu sytuacjach tylko konkretny przeciwnik ma prawo zaakceptować nieprawidłowe

zagranie.

C. W licytacji tylko jeden z przeciwników, a w rozgrywce – każdy z nich.
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D. W licytacji każdy z przeciwników, a w rozgrywce – tylko jeden z nich.

18) S ma rozgrywać. Obaj obrońcy wistują jednocześnie: W (właściwy zawodnik) zakrytą kartą, 

a E (poza kolejnością) – odkrytą.

A. Wist  właściwego  obrońcy  pozostaje.  Karta  wistu  poza  kolejnością  staje  się

przygwożdżona.

B. Zakryta karta wraca do ręki W. Sędzia wyjaśnia konsekwencje wistu z niewłaściwej ręki

(E).

C. Rozgrywający może wybrać opcję A lub B.

19) Rozgrywający W wziął siódmą lewę na stole (E) i w ósmej wyszedł stamtąd ♣W. S przebił 

pikiem, po czym W i N dołożyli swoje karty. Przed zagraniem w następnej lewie S zauważył, 

że ma w ręce trefla, i wezwał sędziego.

A. Nie  można poprawić  fałszywego renonsu,  ponieważ  partner  wykraczającego  zagrał

kartę po tym wykroczeniu.

B. S musi wycofać pika i dołożyć trefla do koloru. Następnie  W i  N mogą zmienić swoje

karty zagrane po wykroczeniu.

C. S musi wycofać pika i dołożyć trefla do koloru. Następnie W może zmienić swoją kartę

zagraną w tej lewie, natomiast N nie może zmienić swojej karty.

D. S musi wycofać pika i dołożyć trefla do koloru. Następnie W może zmienić swoją kartę

zagraną w tej lewie.  N może zmienić swoją kartę wtedy i tylko wtedy, gdy  W skorzystał

z możliwości zmiany.

20) 

♠KDW6

♠52 ♥3 ♦7 ♠A3 ♥8 ♣2

♠7 ♥A ♦A ♣A

Kontrakt bezatutowy. W przedstawionej końcówce rozgrywający S wyszedł ze stołu ♠K i 

zadeklarował, że odda ♠A i weźmie pozostałe trzy lewy. 

Obrońcy zgodzili się z deklaracją rozgrywającego. Po wyjęciu kart do następnego rozdania, 

a przed rozpoczęciem licytacji, E zauważa, że przepuszczenie pika stawia rozgrywającego 

przed problemem w kolejnej lewie. S nie miał potrzebnych informacji o układzie i musiałby 

zgadnąć, którego asa wyrzucić.

A. Sędzia uznaje, że rozgrywający bierze 3 lewy. Obrońcy zgodzili się na deklarację, jest

za późno, by to zmienić.

B. Sędzia przyznaje wynik ważony oparty na tym, że w zależności od decyzji, którego asa

wyrzucić, rozgrywający weźmie 1, 2 lub 3 spośród ostatnich 4 lew.

C. Sędzia uznaje, że rozgrywający weźmie tylko 1 lewę w przedstawionej końcówce.
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21) Turniej z udziałem 28 par jest zaplanowany do zagrania w pojedynczym sektorze mitchella. 

Czy w takim turnieju sędzia powinien zarządzić przeskok par ruchomych?

TAK/NIE (a jeśli TAK, to po której rundzie?)

22) Turniej jest zaplanowany w formie 3 sesji po 10 rozdań (5-stolikowe sektory mitchella). 

Uczestniczy w nim 18 lub 28 par. Dobrym schematem organizacyjnym, przy którym można 

zagwarantować brak powtórzeń, jest w ostatnim sektorze:

� howell na 4 stoły,

� stół zjazdowy.

Wpisz TAK/NIE przy każdej z 4 kombinacji (howell lub zjazd, 18 lub 28 par).

23) Para chce stosować blokujące (5-10 punktów) otwarcie 2♥ w znaczeniu: 6 pików lub 5-5 

kiery+trefle (według konwencji dwukolorówki Zdzisia). W regionalnym turnieju par, którego 

szczegółowy regulamin nie mówi nic o dozwolnych systemach:

A. można grać tą konwencją, bez dodatkowych warunków,

B. można  grać  tą  konwencją,  pod  warunkiem ustnego  informowania  przeciwników  na

początku każdej rundy,

C. można grać tą konwencją,  pod warunkiem przedkładania przeciwnym parom dwóch

egzemplarzy poprawnie wypełnionych kart konwencyjnych,

D. nie można grać tą konwencją (chyba że przeciwnicy wyrażą zgodę).

24) W MPB występują pojęcia zapowiedź i odzywka.

A. Są synonimami.

B. Zapowiedź  jest  szerszym  pojęciem  (każda  odzywka  jest  zapowiedzią,  ale  nie

odwrotnie).

C. Odzywka jest szerszym pojęciem (każda zapowiedź jest odzywką, ale nie odwrotnie).
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Karta Odpowiedzi

Imię Nazwisko…………………………………………….

Nr Odpowiedź Przepisy

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21 ----------------------------

22

18, howell:

18, zjazd:

28, howell:

28, zjazd:

----------------------------

23 ----------------------------

24 ----------------------------
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Odpowiedzi

Nr Odpowiedź Przepisy

1 C 16B1a, 12C1c

2 C 14C

3 A 15B2

4 C 29A, 17D3

5 B 20C2

6 NIE nie 25A

7 C 27B1a

8 C 27B1b

9 B 21B1a

10 C 28B, 29A

11 NIE 30C, 31A2

12 D 36A

13 NIE 45C1

14 C 46B3a

15 NIE 46Bpre

16 B 61A

17 C 29A, 55A

18 B 54pre

19 D 62C1,C2

20 C 69A, 70A

21 TAK, po 7 ----------------------------

22
zjazd-18 nie,

inne tak
----------------------------

23 D ----------------------------

24 B ----------------------------
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